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Με τον Πρέσβη της Ιαπωνίας στη Ρωσία κ. Μασαχάρου Κόνο, πραγματοποίησε συνάντηση στις 6
Απριλίου 2011 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος. Στη συνάντηση
στην Πατριαρχική κατοικία εργασίας επίσης συμμετείχε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας,
στέλεχος του ΤΕΕΣ κ. Δ. Πετρόφσκυ, Πληρεξούσιος Υπουργός της Πρεσβείας της Ιαπωνίας στη
Ρωσία κ. Χιδέκι Ουγιάμα και Γραμματέας Πρεσβείας Γ΄ Τάξεως κ. Κόντζι Χιροχάτα.

Καλωσορίζοντας τον επισκέπτη ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας ανέφερε:
«Πρώτα από όλα θα ήθελα να εκφράσω συλληπητήρια και αλληλεγγύη στον πληγέντα από το
φοβερό σεισμό Ιαπωνικό λαό. Τα γεγονότα στην Ιαπωνία συγκίνησαν  πολύ το λαό μας. Και στην
κοινωνία μας με διαφορετικούς τρόπους άρχισαν να εκδηλώνονται ειλικρινά αισθήματα συμπάθειας
ακόμα και μέσα από τα συλληπητήρια. Πολλοί άνθρωποι, και ειδικότερα, εκπρόσωποι του κόσμου
των τεχνών, άρχισαν έρανο αγάπης  για την ανακούφιση των σεισμοπλήκτων. Ίσως ακούσατε για τη
διοργάνωση ειδικών φιλανθρωπικών συναυλιών. Αυτό επιβεβαιώνει το γεγονός ότι ο πόνος του
Γιαπωνέζικου λαού βρήκαν απήχηση και στις δικές μας καρδιές. Από την πλευρά μου απέστειλα
συλληπητήρια επιστολή στον Πρωθυπουργό της Ιαπωνίας κ. Ναότο Κάνου, τον Προκαθήμενο της
Αυτόνομης Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ιαπωνίας Μητροπολίτη Τόκιο Δανιήλ».

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος ανέφερε ότι κατά η θεομηνία προκάλεσε σοβαρές ζημιές και κατέστρεψε
μερικούς Ναούς της Ιαπωνικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. «Επλήγη σοβαρά η επαρχία Σενδαϊ, όπου
ένας Ναός καταστράφηκε ολόκληρος με το κύμα, ενώ σε άλλους προκλήθηκαν σοβαρές ζημιές.
Ακόμα στο Ναό στο Χακοντάτε επλήγη το τέμπλο», πρόσθεσε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ενημέρωσε τον Γιαπωνέζο Πρέσβη για τη
συμβολή απλών Ρώσων πολιτών στην ανακούφιση των σεισμοπλήκτων. «Σήμερα η Εκκλησία μας
μαζεύει χρήματα για τη βοήθεια της Ιαπωνικής Ορθόδοξης Εκκλησίας τόσο για την αναστήλωση
εκείνων, που καταστράφηκαν, όσο και για την ανακούφιση των πληγέντων. Θα ήθελα να εκφράσω
το θαυμασμό μου για την ανδρεία και την αλληλεγγύη με τις οποίες ο Ιαπωνικός λαός αντιμετώπισε
την τραγωδία. Προσευχόμαστε για την αμεσότερη επούλωση αυτού του τραύματος».



Από την πλευρά του ο διπλωματικός εκπρόσωπος της Ιαπωνίας στη Ρωσική Ομοσπονδία
ευχαρίστησε τον Πατριάρχη Κύριλλο για τη συμπάθεια και την αγάπη, που εξέφρασε: «Όπως
τονίσατε, αυτή δεν είναι μόνο η τραγωδία της Ιαπωνίας αλλά ολόκληρου του κόσμου. Αμέσως μετά
το σεισμό και το τσουνάμι, που επακολούθησε, δεχθήκαμε συλληπητήρια επιστολή της Αγιώτητάς
σας με αποδέκτη τον Πρωθυπουργό, πράγμα που μας ενεθάρρυνε».

Ο κ. Κόνο εξέφρασε συλληπητήρια στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για τις μεγάλες
καταστροφές στην επαρχία Σενδαϊ: «Σχετικά με το θέμα αυτό θα ήθελα από την πλευρά μας να
εκφράσω την ελπίδα ότι σύντομα αυτά τα ιερά προσκυνήματα θα αναστηλωθούν», πρόσθεσε ο
Γιαπωνέζος Πρέσβης.

«Ολόκληρος ο Ιαπωνικός λαός καταβάλλει προσπάθειες για την αναβίωση της χώρας τους. Σήμερα
αδυνατούμε να αναφέρουμε το χρόνο που θα διαρκέσει αυτή η διαδικασία: από μερικούς μήνες έως
χρόνια. Και όμως οπωσδήποτε η Ιαπωνία θα σταθεί στα πόδια της».

Ο πρέσβης επεσήμανε τη συγκίνησή του από τη βαθιά και έμπρακτη συμπάθεια των Ρώσων:
χιλιάδες έρχονται στη Ιαπωνική Πρεσβεία στη Μόσχα για να εκφράσουν τα συλληπητήριά τους, να
προσφέρουν ανθρωπιστική βοήθεια και χρήματα στους σεισμόπληκτες της Ιαπωνίας. Σε
προσπάθεια να καταλάβει αυτό το φαινόμενο, ο Γιαπωνέζος Πρέσβης διατύπωσε την υπόθεση ότι
αυτό οφείλεται στο Ρωσικό Πνευματικό Πολιτισμό.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης δέχθηκε ότι το αίσθημα της συμπάθειας είναι χαρακτηριστικό της
ρωσικής εθνικής ψυχολογίας. «Στο διάβα των αιώνων η Ορθοδοξίας ήταν εκείνη η οποία
διαμόρφωσε τις αξίες των λαών της Ρωσίας. Επί πολλά χρόνια το κοινωνικό ιδεώδες ήταν η
αγιότητα και όχι η επιτυχία, ευημερία ή δημιουργικές ικανότητες. Η χώρα μας αποκαλείτο Αγία
Ρωσία και όχι εξαιτίας της αγιότητας των ανθρώπων, αλλά διότι η αγιότητα ήταν ιδεώδες και
σκοπός της ζωής. Γι΄αυτό είναι πολύ σημαντική η διαφύλαξη των παραδοσιακών ηθικών αξιών, οι
οποίες δέχονται καθημερινές σοβαρές προκλήσεις από τη σύγχρονη εκκοσμικευμένη κοινωνία»,
έκλεισε ο κ. Κύριλλος.

Ο Πρέσβης ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για τη συνάντηση και επεσήμανε
σπουδαιότητα των πνευματικών δεσμών ανάμεσα στη Ρωσία και την Ιαπωνία, μεγάλο ρόλο στους
οποίους διαδραματίζει η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας και η Αυτόνομη Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ιαπωνίας, καρπός των ιεραποστολικών αγώνων του Αγίου Ισαποστόλου Νικολάου της Ιαπωνίας, ο
οποίος πριν από 150 χρόνια άρχισε το κήρυγμα της Ορθοδοξίας στην Ιαπωνία..
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